Τι είναι το Improv.
Ο θεατρικός αυτοσχεδιασμός ή αλλιώς Improv, είναι μια δυναμική και διαδραστική μορφή θεάτρου όπου τα πάντα δημιουργούνται επί σκηνής. Δεν υπάρχει σενάριο και τίποτα προσυμφωνημένο. 

Το μόνο εφόδιο των παικτών και ηθοποιών είναι η συνεννόηση, η συνεργασία και η στήριξη μεταξύ τους.

Το Improv είναι βασισμένο σε αρχές όπως: 

- η αποδοχή της αποτυχίας σαν κομμάτι της δημιουργικής διαδικασίας.

- η στήριξη της ιδέας του άλλου, ( συνοψίζεται στη φράση «Ναι Και…»).

- ο συντονισμός και η διαθεσιμότητα στο εδώ και τώρα.
Το Improv είναι μια ψυχοοπαιδαγωγική μορφή τέχνης όπου με την ενσωμάτωση τεχνικών και παιχνιδιών στην τάξη, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να βελτιώσουν το παιδαγωγικό κλίμα της τάξης και τη σχέση δασκάλου-μαθητή/-τριας, ώστε να αναπτυχθούν και να εξελιχθούν οι κοινωνικο-συναισθηματικές δεξιότητες των μαθητών/-τριών.

Το Improv προωθεί τον αυθορμητισμό, την αυθεντικότητα, τη φαντασία και την άμεση σκέψη, βοηθώντας τα παιδιά να «βγουν από το μυαλό τους» και τη ζώνη άνεσής τους, να τολμήσουν να συνδεθούν, και να ανακαλύψουν νέους τρόπους έκφρασης του εαυτού τους. 

Επιπλέον, το Improv βασίζεται σε μία κουλτούρα συνεργασίας και ομαδικής δημιουργίας. Τα παιδιά μαθαίνουν να ακούνε ενεργά, να υποστηρίζουν τους/τις συμμαθητές/-τριές τους και να συνεργάζονται, χτίζοντας πάνω στις ιδέες τους. Αυτές οι ανεκτίμητες διαπροσωπικές δεξιότητες, όχι μόνο ωφελούν ακαδημαϊκά τους μαθητές, αλλά αποτελούν αναγκαία εφόδια και δεξιότητες ζωής. 
Τέλος, και ίσως το σημαντικότερο όλων είναι ότι, το Improv διδάσκει ανθεκτικότητα στην αβεβαιότητα.  Σε μια παράσταση ή ένα παιχνίδι Improv, δεν υπάρχει σενάριο ούτε πρόβα, μόνο η διαδραστική αλληλεπίδραση μεταξύ των συμμετεχόντων. Έτσι ακριβώς και στη ζωή, δεν υπάρχουν ούτε εγγυήσεις, ούτε σίγουρα προκαθορισμένα αποτελέσματα.  Έχουμε μόνο ο ένας την άλλη και το Improv μας διδάσκει, με τον πιο αβίαστο και αληθινό τρόπο, την αποδοχή των «συμπαικτών» μας. 

Λέγοντας «Ναι Και...» (μια από τις τεχνικές τους), αποδεχόμαστε την αποτυχία ως αναπόσπαστο κομμάτι της ζωής και ακόμα περισσότερο, αντιμετωπίζουμε την αποτυχία σαν ευκαιρία μάθησης και σύνδεσης με τους γύρω μας.

Μαθαίνοντας τα παιδιά μας να εμπιστεύονται τη δική τους δημιουργικότητα, ασχέτως αποτελέσματος, διδάσκουμε στους/στις μαθητές/-τριές μας την ανθεκτικότητα και το πως να πλοηγούνται στις προκλήσεις της ζωής, με αυτοπεποίθηση και αξιοπρέπεια. 

Το Improv μπορεί να βοηθήσει τα παιδιά να γίνουν ευέλικτοι, τολμηροί, αποτελεσματικοί επικοινωνιακά και συναισθηματικά ευφυείς ενήλικες. 

Έχουμε την ευκαιρία να βλέπουμε καθημερινά την μεταμορφωτική δύναμη του Improv, στις ομάδες μας, ενηλίκων και παιδιών και πιστεύουμε πως μπορούμε να συμβάλουμε στο να καλλιεργήσουμε μια γενιά δια βίου μαθητών, που δεν φοβούνται να παίρνουν ρίσκα, να κάνουν λάθη, να συνεργάζονται, να συνδημιουργούν και να ονειρεύονται.

Οι διδακτικές αίθουσες μπορούν να είναι μέρη μαγικά, όπου κάθε παιδί έχει τη δυνατότητα να εξελίξει τη μοναδικότητά του ως μέρος της ομάδας, μαθαίνοντας να πρωταγωνιστεί στη σκηνή της δικής του ζωής. 

Αυτό δεν θέλουμε? 

Με πολύ σεβασμό προς τις/τους εκπαιδευτικούς και την σημασία της εκπαίδευσης,

Παναγιώτης Δελαβίνιας, ιδιότητα +++
Δανιήλ Οικονομέας, ιδιότητα +++
